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КОНКУРЕНТНІ ПЕРЕВАГИ ВИЩОГО ПОРЯДКУ
Однією  з  ключових  філософій  у  сучасному  бізнесі  є  розуміння

конкурентних  переваг,  що  дозволяють  підприємствам  відмінитися  від
конкурентів та досягти успіху на ринку.  Конкурентні переваги можуть бути
різного  характеру,  однак  вищий  рівень  переваг,  таких  як  інноваційність,
флексібільність,  здатність  до  відтворення  та  інші,  називаються
конкурентними перевагами вищого порядку.

Конкурентні  переваги  вищого  порядку  –  це  ті  переваги,  які
дозволяють підприємству або організації  відокремитися від конкурентів на
ринку та досягати довготривалої успішності. Ці переваги зазвичай є складним
поєднанням  різних  факторів,  які  дозволяють  компанії  створити  унікальне
значення для своїх клієнтів й ефективно конкурувати на ринку. Таким чином,
конкурентна  перевага  –  це  наявність  у  системі  якої-небудь  ексклюзивної
цінності, що дає їй переваги перед конкурентами.

Конкурентні переваги вищого порядку відіграють надважливу роль в
стратегії розвитку підприємства. Вони дозволяють підприємству відзначитися
на ринку, забезпечити стійку позицію в конкурентному середовищі та досягти
довгострокової  конкурентної  переваги.  Здійснення  підприємствами  своєї
основної діяльності у рамках галузевої приналежності обумовлює наявність
взаємозв'язку  між  конкурентоспроможністю  підприємства  і
конкурентоспроможністю  галузі  [1].  Вплив  конкурентних  переваг  вищого
порядку  на  конкурентоспроможність  представлено  у  табл.1.
Конкурентоспроможність галузі визначається, з одного боку, обґрунтованим
вибором стратегічних напрямів розвитку, а з іншої – ефективністю тактичних

228



рішень, що приймаються окремими підприємствами. 

Таблиця 1. Вплив конкурентних переваг на конкурентоспроможність
підприємства

Конкурента перевага Вплив на конкурентоспроможність
Висока якість товару/послуг Збільшення  цін  на  продукцію,  підвищення

лояльності споживачів
Широкий асортимент продукції Збільшення ринкової частки
Створення власного бренду Збільшення  цін  на  продукцію,  підвищення

кількості споживачів
Висока культура підприємства Збільшення продуктивності

Ролі, які виконують конкурентні переваги вищого порядку в стратегії
розвитку підприємства [2]:

1.  Визначення  основи  стратегії.  Конкурентні  переваги  вищого
порядку можуть бути основою стратегії підприємства, на яку будується його
конкурентна позиція на ринку. Вони визначають ті ресурси, компетенції або
унікальні  властивості,  які  відмічають  підприємство  від  конкурентів  і
дозволяють  йому  відповідати  на  виклики  ринку  ефективніше  за  інших
гравців.

2.  Пошук  засобу  досягнення  конкурентної  переваги.  Конкурентні
переваги вищого порядку є засобом досягнення переваги над конкурентами.
Вони дозволяють підприємству зайняти вигідні позиції на ринку, наприклад,
за рахунок нижчих витрат, унікальних продуктів або послуг, високої якості,
ефективної логістики, взаємодії з клієнтами тощо.

3.  Існування  джерела  стійкої  конкурентної  переваги.  Конкурентні
переваги  вищого  порядку  можуть  бути  джерелом  стійкої  конкурентної
переваги,  оскільки  вони  можуть  бути  важко  копійованими  або
перевершеними конкурентами.

При розробці стратегії конкуренції необхідно, з однієї сторони, мати
чітке уявлення про сильні та слабкі сторони діяльності підприємства, його
позицію  на  ринку,  а,  з  іншої  сторони,  розуміти  структуру  національної
економіки в цілому та структуру галузі, в котрій працює підприємство. 

Отже,  конкурентні  переваги  вищого  порядку  відіграють  одну  з
головних  ролей  в  конкурентному  середовищі,  дозволяючи  підприємствам
створювати  особливі  переваги,  що  роблять  їх  конкурентоспроможними  на
ринку. Конкурентні переваги вищого порядку є унікальними перевагами, які
відрізняють підприємство від його конкурентів на ринку і дозволяють йому
здійснювати успішну діяльність.
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРОБЛЕННЯ СТРАТЕГІЇ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО ПІДПРИЄМСТВА

Розвиток  сільськогосподарського  підприємства  є  важливим
елементом  сталого  розвитку  суспільства.  Одним  з  ключових  аспектів
розвитку  сільськогосподарських  підприємств  є  розроблення  стратегії,  яка
дозволяє  вирішувати  проблеми,  що  виникають  в  ході  їх  діяльності  та
планувати  подальший  розвиток.  Не  виключенням  є  й  Україна,  яка  має
значний сільськогосподарський потенціал для розвитку. Розвиток агробізнесу
передбачає  вирішення  складних  завдань  на  довгострокову  перспективу
шляхом  взаємодії  з  зовнішніми  та  внутрішніми  факторами  в  умовах
нестабільного середовища. Успіх підприємства в агробізнесі значною мірою
залежить  від  правильної  стратегії,  яка  повинна  бути  спрямована  на
досягнення  поставлених  цілей.  Проте,  слід  зазначити,  що  стратегічне
планування  в  аграрному  секторі  має  свої  особливості,  які  пов'язані  зі
змінністю природно-кліматичних  умов,  сезонним  характером  виробництва,
тривалістю виробничого циклу та високим рівнем ризику. Тому важливо мати
єдиний концептуальний підхід до стратегічного планування, що забезпечить
виживання підприємства  протягом тривалого періоду та  ефективність  його
діяльності.  Враховуючи  різноманіття  трактувань  та  розуміння  поняття
"стратегія  розвитку",  необхідно  знайти  оптимальний  підхід  для  його
застосування в аграрному секторі.
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